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SAMENVATTING

Synatom, de kernprovisievennootschap, beheert de 
provisies die zijn aangelegd voor de ontmanteling van 
de kerncentrales. Synatom kan die fondsen tegen gun-
stige tarieven uitlenen, ten belope van maximum 75 % 
van het totaalbedrag van die provisies. Thans mogen 
die leningen alleen aan de kernexploitanten worden 
toegekend. De indieners stellen voor dat te wijzigen 
door die leningen te bestemmen voor:

1) de exploitanten van centrales op Belgisch grond-
gebied die elektriciteit produceren op basis van her-
nieuwbare energiebronnen;

2) de investeerders die erkend zijn door de regering 
en die belast zijn met de fi nanciering van de investerin-
gen ter verbetering van de energie-efficiëntie van de 
gezinnen en van de ondernemingen.

Voorts zet dit wetsvoorstel een grove vergissing 
recht die werd begaan via de wet van 25 april 2007. 
Die bepaalt immers dat vertegenwoordigers van 
Synatom zitting hebben in de Commissie voor nucle-
aire voorzieningen, die er onder meer mee belast is 
Synatom te controleren! De indieners stellen voor die 
vertegenwoordigers uit te sluiten van die commissie en 
haar zodoende haar onafhankelijkheid terug te geven.

RÉSUMÉ

Les provisions constituées pour le démantèlement 
des centrales nucléaires sont gérées par la société de 
provisionnement nucléaire, Synatom, qui peut prêter 
à taux avantageux ces fonds, à hauteur de maximum 
75 % du montant total de ces provisions. Ces prêts ne 
peuvent actuellement être octroyés qu’aux “exploitants 
nucléaires”. Les auteurs proposent de modifi er cela en 
destinant ces prêts:

1) aux exploitants de centrales situées sur le territoire 
belge, produisant de l’électricité au départ de sources 
d’énergie renouvelables;

2) aux investisseurs agréés par le gouvernement et 
chargés de fi nancer les investissements améliorant l’ef-
fi cacité énergétique des ménages et des entreprises.

Cette proposition répare également, une grave 
erreur commise via la loi du 25 avril 2007 qui a introduit 
des représentants de Synatom dans la Commission 
des provisions nucléaires qui est notamment char-
gée de contrôler Synatom! Les auteurs proposent de 
les en exclure et de rendre à cette commission son 
indépendance.
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition reprend, en l’adaptant, le 
texte d’une proposition déposée antérieurement (Doc. 
Parl. Chambre 2007-08, n° 52-1178/001).

Depuis de nombreuses années, une cotisation pour 
le démantèlement futur des centrales nucléaires de Doel 
et de Tihange est comprise dans la facture d’électricité 
du consommateur belge. Ces provisions sont détenues 
par la SA Synatom, fi liale à 100 % de la SA Electrabel. 
La somme nécessaire au démantèlement des centrales 
nucléaires est évaluée à 7,4 milliards d’euros; Synatom 
dispose déjà d’environ 6,5 milliards d’euros. Electrabel 
peut emprunter actuellement 75 % de cette somme (soit 
environ 4,8 milliards d’euros) au taux d’intérêt des OLO 
(obligations linéaires) en vue d’investissements. 

Trois problèmes se posent à cet égard. 

Premièrement, la mise à disposition de ce capital à 
un coût très avantageux donne à Electrabel un excellent 
rating, ce qui lui permet de faire appel à bon compte au 
marché des capitaux. Ses concurrents ne disposent pas 
d’un tel avantage et ont donc des charges de capital 
supérieures à celles d’Electrabel. Cela constitue un 
handicap concurrentiel supplémentaire. 

Deuxièmement, comme Electrabel est contrôlée 
dans les faits par une société étrangère (GDF-Suez), 
il existe un risque que ce capital soit investi dans des 
installations étrangères: gazoducs stratégiques dans 
des pays tiers, centrales nucléaires à l’étranger, champs 
gaziers, etc. Cela pourrait porter atteinte à la disponi-
bilité des fonds. 

Troisièmement, puisque Electrabel tire des bénéfi ces 
importants de ses anciennes installations, ses besoins 
en matière d’investissements en Belgique sont peu 
importants. En revanche, les nouveaux acteurs qui ont 
de grands besoins en matière d’investissements ne 
peuvent profi ter de ce capital, ce qui limite les possibili-
tés réelles d’ouverture du marché belge de la production 
d’électricité. 

 
La présente proposition de loi met 75 % des fonds 

détenus par la SA Synatom à la disposition de tiers 
investisseurs agréés pour fi nancer des investissements 
améliorant l’efficacité énergétique destinés à réduire la 
consommation d’énergie primaire sur le territoire belge. 
Les investissements dans l’efficacité énergétique sont 
très souvent rentables, tant au niveau industriel que 

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel neemt, in aangepaste vorm, de tekst 
over van een eerder ingediend voorstel (Parl. St. Kamer 
2007-08, nr. 52-1178/001).

Sinds jaren zit in de elektriciteitsfactuur van de 
Belgische consument een bijdrage vervat voor de toe-
komstige ontmanteling van de kerncentrales in Doel 
en Tihange. Die provisies zijn ondergebracht in de NV 
Synatom, 100 % dochter van Electrabel NV. Voor de 
ontmanteling van de kerncentrales is naar schatting 
7,4 miljard euro  nodig; in de spaarpot van Synatom zit 
momenteel ongeveer 6,5 miljard euro. Door Electrabel 
mag 75 % hiervan (dus ongeveer 4,8 miljard euro) wor-
den ontleend tegen de OLO-rente voor investeringen.

Hierbij rijzen drie problemen.

Ten eerste heeft Electrabel een zeer goede rating 
dankzij de terbeschikkingstelling van dat kapitaal tegen 
zeer gunstige voorwaarden en kan het goedkoop een 
beroep doen op de kapitaalmarkten. Zijn concurrenten 
beschikken niet over dat voordeel en hebben dus ho-
gere kapitaallasten dan Electrabel. Dat betekent een 
bijkomend concurrentienadeel.

Ten tweede bestaat het risico dat dit kapitaal in buiten-
landse installaties wordt geïnvesteerd omdat Electrabel 
de facto door een buitenlandse maatschappij wordt 
gecontroleerd (GDF-Suez): strategische aardgaspijplei-
dingen in derde landen, kerncentrales in het buitenland, 
gasvelden enzovoort. De opeisbaarheid van het geld 
komt op die manier in het gedrang.

Ten derde heeft Electrabel een kleine investeringsbe-
hoefte in België omdat het aanzienlijke winsten haalt uit 
zijn oude installaties. De nieuwe spelers, die wél grote 
investeringsbehoeften hebben, kunnen daarentegen 
geen beroep doen op dat kapitaal. Dat beperkt de re-
ele mogelijkheden om de Belgische elektriciteitsmarkt 
open te stellen.

Dit wetsvoorstel stelt 75 % van de fondsen in de NV 
Synatom ter beschikking van erkende derde-investeer-
ders om investeringen te fi nancieren ter verbetering 
van de energie-efficiëntie, waarmee dan het verbruik 
van primaire energie op het Belgisch grondgebied kan 
worden verlaagd. Investeringen voor efficiënt energie-
verbruik zijn zeer vaak rendabel, zowel in de industrie, 
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dans le secteur du logement et le secteur énergétique 
lui-même, au niveau des installations de cogénération.

Il est toutefois nécessaire de prévoir une garantie 
publique pour les investissements chez les particuliers 
afi n de rendre le dispositif attractif et opérationnel ainsi 
que de diminuer sensiblement le coût de la facture 
énergétique des ménages.

La proposition de loi vise également à créer un inci-
tant supplémentaire à la production d’énergie à partir 
d’énergies renouvelables. 

D’ici 2020, l’Union européenne entend produire un 
cinquième de son énergie à partir de sources renouve-
lables. En 2009, le secteur de l’énergie durable repré-
sentait, en Europe, un chiffre d’affaires de quelque 70 
milliards d’euros et un demi-million d’emplois. Mais 
ce n’est pas tout: l’énergie durable est au cœur de la 
stratégie énergétique européenne visant à réduire nos 
émissions de gaz à effet de serre et notre dépendance 
à l’égard de l’énergie importée. L’avance technologique 
de l’Europe en la matière crée des “emplois verts” et 
offre des perspectives d’exportation lucratives. 

La présente proposition de loi répare une grave erreur 
commise via la loi du 25 avril 2007 qui a introduit des 
représentants de Synatom dans la Commission des 
provisions nucléaires, chargée notamment de contrô-
ler la gestion par Synatom des fonds prévus pour le 
démantèlement des centrales nucléaires.

Nous proposons de les exclure de cette commission 
afi n de lui rendre son indépendance. Les possibilités 
d’affectation de ces fonds prévues par la présente pro-
position nécessitent par ailleurs compétence et vigilance 
de la part de cette commission. Un rappel historique est 
ici nécessaire: Les exploitants des centrales nucléaires 
sont tenus d’assurer la prise en charge des frais de 
leur démantèlement via des provisions alimentées 
progressivement. Elles sont aujourd’hui de 6,5 milliards 
d’euros et le montant total à prévoir est de l’ordre de 
7,4 milliards d’euros.

Sous le gouvernement arc-en-ciel, le secrétaire 
d’État à l’Energie, M. Olivier Deleuze, a fait adopter une 
loi introduisant un système de surveillance des provi-
sions nucléaires. Electrabel a, dès lors, été obligée de 
mettre toutes les provisions dans une fi liale (Synatom) 
dans laquelle l’État belge dispose d’une action spéci-
fi que et de deux commissaires de gouvernement. Ceci 
donnait un droit de veto au gouvernement en matière 
de décisions stratégiques.

in de woningen als in de energiesector zelf, met name 
op het vlak van de warmtekrachtkoppelingsinstallaties.

Voor investeringen bij particulieren moet echter wor-
den gezorgd voor een overheidsgarantie ten einde de 
regeling aantrekkelijk en werkbaar te maken en om de 
energiefactuur van de gezinnen aanzienlijk te verlagen.

Het wetsvoorstel zorgt ook voor een bijkomende 
stimulans voor de energieopwekking via hernieuwbare 
energiebronnen.

De Europese Unie wil tegen 2020 een vijfde van 
haar energie halen uit hernieuwbare bronnen. In 2009 
was de sector van de duurzame energie in Europa al 
goed voor een omzet van 70 miljard euro en een half 
miljoen banen. En daar blijft het niet bij, want duurzame 
energie is de kern van de Europese energiestrategie 
om op lange termijn de uitstoot van broeikasgassen 
en de afhankelijkheid van ingevoerde energie te ver-
minderen. De technologische voorsprong van Europa 
op dit gebied zorgt voor “groene banen” en lucratieve 
exportmogelijkheden.

Dit wetsvoorstel zet ook een grove vergissing recht 
die werd begaan via de wet van 25  april  2007. Die 
bepaalt immers dat vertegenwoordigers van Synatom, 
de kernprovisievennootschap, zitting he bben in de 
Commissie voor nucleaire voorzieningen, die er onder 
meer mee belast is het beheer van de fondsen voor 
de ontmanteling van de kerncentrales door Synatom 
te controleren.

Wij stellen voor Synatom uit te sluiten van die com-
missie zodat die haar onafhankelijkheid terugvindt. De 
in dit wetsvoorstel bepaalde mogelijke bestemmingen 
van die fondsen vereisen ten andere bekwaamheid en 
waakzaamheid vanwege die commissie. Een en ander 
noopt tot een historische terugblik: de exploitanten van 
de kerncentrales moeten ervoor zorgen dat de kosten 
voor de ontmanteling van die centrales worden gedekt 
via geleidelijk aangelegde provisies. Die bedragen thans 
6,5 miljard euro en het totaalbedrag dat nodig zal zijn, 
is ongeveer 7,4 miljard euro.

Onder de paarsgroene regering heeft de toen-
malige staatssecretaris voor Energie en Duurzame 
Ontwikkeling, de heer Olivier Deleuze, een wet doen 
goedkeuren die een systeem van toezicht op de kern-
provisies invoert.  Zo werd Electrabel ertoe verplicht alle 
provisies over te maken aan een dochteronderneming 
(met name Synatom) waarin de Belgische Staat beschikt 
over een bijzonder aandeel en over twee regeringscom-
missarissen.  Daardoor heeft de regering een vetorecht 
inzake strategische beslissingen.
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Parallèlement, un “comité de sages” a été installé 
en tant que Comité de suivi de la gestion des fonds de 
Synatom (devenu depuis la loi du 25 avril 2007 “com-
mission des provisions nucléaires”). Il était composé 
notamment d’un directeur de la Banque nationale de 
Belgique, de la présidente de la CREG, du directeur 
général de l’ONDRAF; il devait veiller à la suffisance 
des provisions.

Ce système était un grand pas en avant car, 
jusqu’alors, il n’y avait pas de surveillance de la gestion 
des provisions.

Mais depuis fi n 2005, Electrabel et ses centrales 
appartiennent à Suez, entreprise française. Il en est de 
même pour Synatom, organisme chargé de préserver 
puis de gérer ces provisions, puisque Synatom est une 
fi liale d’Electrabel. Le mécanisme prévu en 1999 n’est 
donc plus suffisant.

Ecolo-Groen a dès lors déposé, au cours de la 
législature précédente (et fera de même au cours de 
législature en cours), une proposition de loi transfé-
rant les provisions nucléaires vers l ’ONDRAF afin 
qu’elles restent en Belgique pour la mission qui leur 
est dévolue tout en laissant aux producteurs l’obligation 
juridique en matière de démantèlement des centrales 
(Doc. parl. Chambre 2007-08, 52 349/001).

En ajoutant trois représentants de la société de 
provisionnement nucléaire à la Commission des pro-
visions nucléaires, la loi du 25 avril 2007 portant des 
dispositions diverses a fortement affaibli le pouvoir 
de contrôle de la Commission, car il est évident que 
ces trois représentants vont peser lourdement sur son 
fonctionnement.

Si l’on suivait cette logique, il faudrait désigner des 
représentants de la FEB au Conseil de la concurrence, 
des représentants de Belgacom à l’IBPT, etc. La pré-
sente proposition vise à corriger cette erreur.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2

En ajoutant trois représentants de la société de pro-
visionnement nucléaire à la Commission des provisions 
nucléaires, la loi du 25 avril 2007 portant dispositions 
diverses a affaibli fortement le pouvoir de contrôle de 
la Commission car il est évident que ces trois représen-
tants vont peser lourdement sur le fonctionnement de 
la Commission. 

Parallel daarmee werd een “comité van wijzen” op-
gericht als comité voor de voortgangsbewaking van het 
beheer van de fondsen van Synatom (dat comité is sinds 
de wet van 25 april 2007 de Commissie voor nucleaire 
voorzieningen geworden). Dat comité bestond onder 
meer uit een directeur van de Nationale Bank van België, 
de voorzitster van de CREG en de directeur-generaal 
van de NIRAS; het moest ervoor zorgen dat de provisies 
toereikend waren.

Dat systeem betekende een grote vooruitgang omdat 
tot dan toe het beheer van de provisies niet aan toezicht 
was onderworpen.

Sinds 2005 zijn Electrabel en zijn centrales echter 
eigendom van Suez, een Franse onderneming. Dat geldt 
ook voor Synatom, die ermee belast is de provisies te 
vrijwaren en vervolgens te beheren, aangezien Synatom 
een dochteronderneming is van Electrabel. Het in 1999 
uitgewerkte mechanisme is dus niet meer toereikend.

Ecolo-Groen heeft daarom tijdens de vorige zittings-
periode een wetsvoorstel ingediend (en zal dit deze zit-
tingsperiode opnieuw doen) dat de nucleaire provisies 
overhevelt naar de  NIRAS zodat ze in België blijven 
en kunnen worden aangewend voor het doel waarvoor 
ze zijn aangelegd. Dat wetsvoorstel bepaalt wel dat 
de juridische verplichting inzake de ontmanteling van 
de centrales blijft wegen op de producenten (Parl. St. 
Kamer 2007-08, nr. 52-0349/001).

Door in de Commissie voor nucleaire voorzieningen 
drie vertegenwoordigers van de kernprovisievennoot-
schap op te nemen, tast de wet van 25 april 2007 hou-
dende diverse bepalingen de controlebevoegdheid van 
de Commissie danig aan. Het spreekt immers voor zich 
dat die drie vertegenwoordigers zwaar zullen doorwegen 
op de werking van de Commissie.

Als men die logica doortrekt, dan zou het VBO 
vertegenwoordigd moeten zijn in de Raad voor de 
Mededinging, Belgacom in het BIPT enzovoort. Dit 
wetsvoorstel strekt ertoe die vergissing recht te zetten.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Art. 2

Door in de Commissie voor nucleaire voorzieningen 
drie vertegenwoordigers van de kernprovisievennoot-
schap op te nemen, tast de wet van 25 april 2007 de 
controlebevoegdheid van de Commissie danig aan. Het 
spreekt immers voor zich dat die drie vertegenwoordi-
gers zwaar zullen doorwegen op de werking van de 
Commissie.
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Le présent article vise à corriger cette erreur. 

Art. 6

Cet article entend mettre 75 % des moyens détenus 
par Synatom à la disposition des producteurs établis 
sur le territoire belge qui produisent de l ’énergie à 
partir de sources d’énergie renouvelables et de tiers 
investisseurs qui veulent investir dans l’amélioration de 
l’efficacité énergétique des logements, des immeubles 
et des entreprises. 

Cet article met en outre Electrabel et les nouveaux 
investisseurs sur le marché belge sur un pied d’égalité. 

Dit artikel strekt ertoe die vergissing recht te zetten.

Art. 6

Dit artikel beoogt 75 % van de middelen van Synatom 
ter beschikking te stellen van de producenten op 
Belgisch grondgebied die energie opwekken via her-
nieuwbare energiebronnen en van derde-investeerders 
die willen investeren in de verbetering van de energie-
efficiëntie van de woningen, de fl atgebouwen en de 
ondernemingen.

Bovendien plaatst dit artikel Electrabel en de nieuwe 
investeerders op de Belgische markt op voet van 
gelijkheid.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er 

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 
de la Constitution.

Art. 2

Dans l ’article 4, § 1er, alinéa 1er, de la loi du 
11  avril  2003 sur les provisions constituées pour le 
démantèlement des centrales nucléaires et pour la ges-
tion des matières fi ssiles irradiées dans ces centrales, 
modifi é en dernier lieu par la loi du 24 juillet 2008, le 
mot “neuf” est remplacé par le mot “six” et les mots 
“trois représentants de la société de provisionnement 
nucléaire ou leurs suppléants” sont abrogés. 

Art. 3

Dans l’article 5 de la même loi, modifi é par la loi du 
25 avril 2007, dans le § 2, 1°, b, et 2°, c, les mots “aux 
exploitants nucléaires” sont chaque fois abrogés. 

Art. 4

Dans l’article 6 de la même loi, modifi é par la loi du 
25 avril  2007, le § 2, alinéa 3 est remplacé par l’ali-
néa suivant: 

“Toutefois, cette opposition, lorsqu’elle concerne 
l’application des dispositions de l’article 14, § 7, n’est 
possible que pour autant qu’elle porte sur plus de 2,5 
pour cent de la partie des 10 pour cent des provisions 
pour le démantèlement et des provisions pour la 
gestion des matières fissiles irradiées ou pour autant 
que les décisions prises au cours de l’exercice aient 
cumulativement porté sur plus de 2,5 pour cent de la 
partie des 10 pour cent de ces provisions.”. 

Art. 5

Dans l’article 7 de la même loi, modifi é par la loi du 
25 avril 2007, les modifi cations suivantes sont apportées:

a) dans le § 1er, premier, cinquième et sixième tirets, 
les mots “de l’exploitant nucléaire” sont chaque fois 
remplacés par les mots “de l ’exploitant ou du tiers 
investisseur”;

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 4, § 1, eerste lid, van de wet van 11 april 2003 
betreffende de voorzieningen aangelegd voor de ont-
manteling van de kerncentrales en voor het beheer van 
splijtstoffen bestraald in deze kerncentrales, laatstelijk 
gewijzigd bij de wet van 24 juli 2008, wordt het woord 
“negen” vervangen door het woord “zes” en worden de 
woorden “drie vertegenwoordigers van de kernprovi-
sievennootschap of hun plaatsvervangers” geschrapt.

Art. 3

In artikel 5 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
25 april 2007, worden in § 2, 1°, b, en 2°, c, telkens de 
woorden “aan kernexploitanten” opgeheven.

Art. 4

In artikel 6 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 25 april 2007, wordt in § 2 het derde lid vervangen 
als volgt:

“Indien het verzet betrekking heeft op de bepalingen 
van artikel 14, § 7 dan is het verzet slechts mogelijk 
voorzover het betrekking heeft op meer dan 2,5 procent 
van het deel van de 10 procent van de voorzieningen 
voor de ontmanteling en van de voorzieningen voor 
het beheer van bestraalde splijtstoffen of voor zover 
de tijdens het jaar genomen beslissingen cumulatief 
betrekking hebben op meer dan 2,5 van het deel van 
de 10 procent van deze voorzieningen.”

Art. 5

Aan artikel 7 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 25  april  2007, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

a) in § 1, eerste, vijfde en zesde gedachtestreepje, 
worden de woorden “van de kernexploitant” telkens 
vervangen door de woorden “van de exploitant of van 
de derde-investeerder”;
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b) dans le § 1er, quatrième tiret, les mots “d ’un 
exploitant nucléaire” sont remplacés par les mots “d’un 
exploitant ou d’un tiers investisseur”; 

c) dans le § 2, 1°, les mots “les exploitants nucléaires” 
sont remplacés par les mots “les exploitants ou tiers 
investisseurs”. 

Art. 6

Dans l ’article 14 de la même loi, modifié par la 
loi du 25 avril  2007, les modifi cations suivantes sont 
apportées:

a) le § 1er est remplacé par ce qui suit:

“§ 1er. La société de provisionnement nucléaire peut 
prêter, au taux pratiqué sur le marché pour des crédits 
industriels, la contre-valeur des provisions pour le 
démantèlement et pour la gestion de matières fi ssiles 
irradiées, à hauteur de maximum 75 % du montant 
total de ces provisions, aux exploitants de centrales de 
production d’électricité à partir d’installations de cogé-
nération de qualité, situées en Belgique, qui peuvent 
être considérés comme des débiteurs de bonne qualité 
selon les critères visés au § 2.”

Elle peut également prêter, avec la garantie de l’État 
et aux taux pratiqués pour les tiers investisseurs, les 
sommes visées à l’alinéa 1er, à des tiers investisseurs 
agréés par le gouvernement et chargés de fi nancer les 
investissements visant à améliorer l’efficacité énergé-
tique des ménages et des entreprises.”;

b) dans le § 2, alinéa 1er, les mots “exploitant nu-
cléaire” sont remplacés par les mots “exploitant ou tiers 
investisseur”;

c) dans le § 2, alinéa 2, les mots “à un exploitant 
nucléaire” sont remplacés par les mots “à un exploi-
tant ou à un tiers investisseur” et les mots “exploitants 
nucléaires” sont remplacés par les mots “exploitants ou 
tiers investisseurs”;

d) dans le § 2, alinéa 3, les mots “l’exploitant nu-
cléaire” sont remplacés par les mots “l’exploitant ou le 
tiers investisseur”;

e) dans les §§ 3 et 4, les mots “l’exploitant nucléaire” 
sont chaque fois remplacés par les mots “l’exploitant ou 
le tiers investisseur”;

b) in § 1, vierde gedachtestreepje, worden de woorden 
“van een kernexploitant” vervangen door de woorden 
“van een exploitant of van een derde-investeerder”;

c) in § 2, 1°, worden de woorden “de kernexploitan-
ten” vervangen door de woorden “de exploitanten of 
derde-investeerders”.

Art. 6

In artikel 14 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 25  april  2007, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

a) § 1 wordt vervangen als volgt:

“§ 1. De kernprovisievennootschap kan, tegen de 
geldende rente voor industriële kredieten, tot maximum 
75 percent van het totale bedrag van de voorzieningen, 
de tegenwaarde van de voorzieningen voor de ontman-
teling en het beheer van bestraalde splijtstoffen lenen 
aan exploitanten van centrales op Belgisch grondge-
bied voor de productie van elektriciteit op basis van 
hernieuwbare energiebronnen die beschouwd kunnen 
worden als schuldenaars van goede kwaliteit volgens 
de criteria aangegeven in § 2.

Ze kan tevens, met staatswaarborg en tegen de 
tarieven die gelden voor de derde-investeerders, de 
in het eerste lid bedoelde bedragen lenen aan derde-
investeerders die erkend zijn door de regering en die 
ermee belast zijn investeringen te fi nancieren die tot 
doel hebben de energie-efficiëntie van de gezinnen en 
van de ondernemingen te verbeteren.”;

b) in § 2, eerste lid, wordt het woord “kernex-
ploitant” vervangen door de woorden “exploitant of 
derde-investeerder”;

c) in § 2, tweede lid, worden de woorden “aan een 
kernexploitant” vervangen door de woorden “aan een 
exploitant of een derde-investeerder”, en wordt het 
woord “kernexploitanten” vervangen door de woorden 
“exploitanten of derde-investeerders”;

d) in § 2, derde lid, wordt het woord “kernexploi-
tant” vervangen door de woorden “de exploitant of de 
derde-investeerder”;

e) in de § 3 en § 4, worden de woorden “de betrokken 
kernexploitant” telkens vervangen door de woorden “de 
exploitant of de derde-investeerder”;
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f) dans le § 5, alinéa 1er, les mos “aux exploitants 
nucléaires conformément au § 1er,” sont remplacés par 
les mots “conformément au § 1er”

g) le § 6 est complété par l’alinéa suivant:

“Un minimum de 30  % du montant total de ces provi-
sions visées au § 1er doit être remboursable nau plus tard 
en 2015, les 45  % restants devant être remboursables 
au plus tard pour 2026.”; 

 
h) dans le § 7, alinéa 1er, les mots “de la partie de 

25  % du montant total des provisions qui ne peut faire 
l’objet de prêts aux exploitants nucléaires,” sont rem-
placés par les mots “du montant total des provisions”;

i) dans le § 7, alinéa 3, les mots “de la partie de 25  % 
du montant total des provisions qui ne peut faire l’objet 
de prêts aux exploitants nucléaires” sont remplacés par 
les mots “visé à l’alinéa 1er ”.

Art. 7

Dans l’article 15 de la même loi, modifi é par la loi du 
25 avril 2007, les mots “à un exploitant nucléaire” sont 
remplacés par les mots “à un exploitant ou à un tiers 
investisseur”. 

Art. 8

Dans l ’article 16 de la même loi, modifié par la 
loi du 25 avril  2007, les modifi cations suivantes sont 
apportées: 

a) au § 1er, les mots “des exploitants nucléaires” sont 
remplacés par les mots “des exploitants nucléaires ou 
des tiers investisseurs”; 

b) au § 2, deuxième tiret, les mots “de l’exploitant 
nucléaire” sont remplacés par les mots “de l’exploitant 
ou du tiers investisseur”. 

f) in § 5, eerste lid, worden de woorden “aan kern-
exploitanten overeenkomstig § 1,” vervangen door de 
woorden “overeenkomstig § 1”;

g) § 6 wordt aangevuld met het volgende lid:

“Minimum 30 procent van het totaalbedrag van de 
in § 1 bedoelde voorzieningen moet uiterlijk in 2015 
terugbetaalbaar zijn en de resterende 45 procent moet 
uiterlijk in 2026 terugbetaalbaar zijn.”;

h) in § 7, eerste lid, worden de woorden “van het deel 
van 25 procent van het totaal van de voorzieningen 
dat niet het voorwerp mag uitmaken van leningen aan 
kernexploitanten” vervangen door de woorden “van het 
totaalbedrag van de voorzieningen”;

i) in § 7, derde lid, worden de woorden “van het deel 
van 25 procent van het totaal van de voorzieningen 
dat niet het voorwerp mag uitmaken van leningen aan 
kernexploitanten” vervangen door de woorden “bedoeld 
in het eerste lid”.

Art. 7

In artikel 15 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
25 april 2007, worden de woorden “aan een kernexploi-
tant” vervangen door de woorden “aan een exploitant 
of aan een derde-investeerder”.

Art. 8

In artikel 16 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 25  april  2007, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

a) in § 1 wordt het woord “de kernexploitant” 
vervangen door de woorden “de exploitant of de 
derde-investeerder”;

b) in § 2, tweede gedachtestreepje, worden de woor-
den “de kernexploitant” vervangen door de woorden “de 
exploitant of de derde-investeerder”.
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Art. 9

Dans l’article 19 de la même loi, modifi é par la loi du 
25 avril 2007, les mots “exploitants nucléaires” sont rem-
placés par les mots “exploitants et tiers investisseurs”. 

25 juin 2013

Art. 9

In artikel 19 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 25  april  2007, wordt het woord “kernexploitan-
ten” vervangen door de woorden “exploitanten en 
derde-investeerders”.

25 juni 2013

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
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